

铸造企业烟尘熏得他们吃不消

溧水永阳镇居民呼吁相关部门好好管管,环保部门表态将专项整治

我们的周围被铸造企业包围,居民承受着烟尘的污染。日前,南京溧水网友发帖留言呼吁,希望相关部门好好管管。随后记者前往溧水永阳镇展开实地调查。

网友爆料 我们被铸造企业包围了

南京网友“零度激情”2月16日在都市圈网“百姓呼声”(http://people.dsqq.cn/)留言:溧水县永阳镇东卢(行政村)道士岗(自然村)现在被江海、永生、金铸、中山等几家铸造企业形成半包围状态。

这些企业生产时,冲天炉有时浓烟滚滚,弥漫半个村子,刺激性气味令人难以忍受,村上居民只能紧闭门窗。

据专家介绍,在我国铸造车间每生产1吨铸件,约散发50公斤粉尘,熔炼和浇注工序排放废渣200公斤、废气20立方米。

铸造企业生产噪声、废气、粉尘给当地居民生活、农业生产带来较大影响,尽管溧水县环保部门做了一些工作,但问题未得不到根本解决。

针对这些企业污染现状,我们提出以下建议:政府部门出台措施,督促企业采用电炉、煤气发生炉、天然气炉等清洁能源;要求铸钢项目采用电炉熔铸工艺,冲天炉必须安装除尘设施;所有铸造企业封闭或半封闭式厂房;环保行政部门不再审批新的铸造

企业,凡排放不达标的铸造企业,实施限期整改;金铸铸造新增厂房不做好环评不能投入生产。

现场调查 自种的蔬菜不敢食用

永阳镇东卢村的铸造企业离溧水县城东南方向约5公里。

2月22日,快报记者前往现场展开实地调查。

铸造企业紧靠马路两边。道士岗自然村位于几家铸造企业的西北,地理位置稍低。这些铸造企业距离道士岗村最近的不到200米,远的不过四五百米。

由于地势和风向缘故,铸造企业生产产生的烟尘常常直往村里飘,当地居民不堪其苦。

走在通往道士岗村田间小路上,驻足田间,一阵风过,记者能闻到一股刺鼻的气味。

走进道士岗村,村最东南口有一户人家,也是离铸造企业最近的一户。

该户女主人童女士告诉记者,自己住在村口,上方的铸造企业生产的烟尘污染直往家里飘。“有时烟多了,跟下雾似的。现在,我家都不大敢开窗户。家里晒被子和衣服,都要选择好时间,否则衣服上

会沾满灰尘。”

童女士还告诉记者,自己现在才50多岁,却出现了气喘症状,经常早晨起来想咳嗽。自己儿子才20多岁,也有哮喘,也不知道跟污染有没有关系。

据悉,道士岗村有约50户人家。据村民们反映,铸造企业污染已经存在几年了。

谈到污染,另一村民杨先生显得很无奈:因为这些铸造企业烟尘影响,家里都不再种蔬菜,即便种了也不敢食用。谁知道这些烟尘污染有多大!

铸造企业 改进生产工艺减少污染

随后,记者进入了居民们认定影响最大的铸造企业——南京市溧水中山铸造有限公司。

该公司董事长、总经理汤志贤告诉记者,东卢这片有多家铸造企业。目前铸造企业污染就是浓烟,客观上给附近居民带来了一定影响。中山铸造公司很重视污染问题,并采取有效措施,不断改进工艺,尽量减小影响程度。企业准备彻底废弃冲天炉,采用中频电炉,从根本上解决烟雾污染问题。他们已经于去年向上级申报,准备尽快上电炉。不过,上电炉最大的问题是电容,现有电路无法满足企业上电炉的需要,必须要增容,但这涉及电力部门的工作,需要一定的程序和时间,目前公司也在等待上面的批复。

环保部门 全县范围展开专项整治

铸造企业的污染问题,政府又会如何应对?永阳镇工会张主席接受记者采访时谈到,镇里态度很明确,不能牺牲老百姓的身体健康作为代价,换取企业和地方经济的发展。

这些铸造企业的污染到底有多大?2月26日,溧水环保局在给快报回函中细述了调查情况。投诉人反映的企业主要有南京市溧水中山铸造有限公司,南京河海铸造有限公司,南京市溧水永生铸造厂、南京金铸铸造有限公司,其中中山铸造公司规模最大,公司于2007年3月补办了环评及审批手续,并于2008年11月通过环保“三同时”验收;永生铸造环保审批手续已办理,但尚未经过环保验收。另外两家(河海、金铸)均为近年新办的铸造企业,环评已经环保审批,尚未经过验收。

环保部门回复指出:几家铸造企业冲天炉顶部均加盖了砖砌降尘室,但中山铸造公司的降尘室并没有做到完全密闭。部分铸造企业粉尘吸收装置的粉尘收集系统不完善,现场地面有较多的粉尘,对冲天炉烟气并没有采取有效的治理措施,导致有时产生黄烟,这也是村民举报的直接原因。

为此,今年溧水县环保局将从3月份起在全县范围内开展铸造行业专项整治行动。对于公众提出的整治意见和要求,将在具体整治标准中予以充分考虑。快报记者 曹玉兵

尊敬的读者,您有任何问题、困难,请直接登录 people.dsqq.cn (现代快报百姓呼声官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。

呼声热线:
025-84783527、
025-84783479、13675161725

地址 记者帮你办 转到

祖籍地区划调整 登记后能否修改

南京市民饶先生:本人原籍江浦县(因现区划调整改为浦口区)。孙子2008年在南京八一医院出生,同年9月在双塘派出所报户口时,工作人员将他的籍贯定为“浦口区”。我已在南京市工作近四十年,儿子也在南京出生,我原籍虽然是江浦县,但区划调整后,已失去祖籍原有的意义。我自己查到《新华词典》的解释:一个人的籍贯,可以是祖籍,也可以是出生地。不知道现在能不能将孙子籍贯改为“南京市秦淮区”?

南京市公安局户籍科:目前公民籍贯是指婴儿在申报户口时的祖籍,即祖父户口登记地,同时在户口登记中有出生地的信息记录,公民有可能出现籍贯与户籍不同的情况,均属正常。一般情况下,籍贯登记过后,不予修改。

快报记者 姜毅弘

本次活动由  恒安集团 Hengan 赞助

38+女人,我们正在寻找你



“38+女人”就是38岁以上的女人。有人说,女人过了38,生命是厨房的,收入是商场的,奖金是化妆品的,财产是没有的,成绩是上司的,只有雀斑和皱纹是自己的。

你是怎样的“38+女人”?生活枯燥乏味,皮肤变差身材走样,还是日复一日为家人操心而失去了自己的生活圈,或者身为38+的你,有着自己的精彩?现代快报《时尚周刊》正在寻找你,我们愿意倾听你的故事,来关注38+女人的情感、心理、生活和自己。

参与活动方式

- 1、拨打 84783632 来联络我们。
- 2、将姓名、年龄、职业、简短的介绍及联系电话、一张生活照,发送至 xdkb1006@gmail.com,我们会主动联系你。

让我们找到你,你就有机会获得我们为你精心准备的“三八妇女节”礼物。

现代快报《时尚周刊》
每周二出版